2020年12月29日 星期二 责编 胡东强 冯超 美编 夏隆杰

ER29日 星期 20

"

毓两江之灵性,伴新区而

2010年,内陆地区首个 国家级新区——两江新区正 式挂牌。那一年,重庆市两江 中学校应运而生。

韶光流转,盛事如约。 2020年12月30日,重庆市两 江中学校(西政附中)迎来建 校10周年。

10年,朝气蓬勃,盎然向上。这所应两江新区成立而生的年轻学校,在10年里秉承"上善若水·善天下"的教育理念,以培育"心善、言善、行善、善天下之人"为己任,实现了学校勃兴、教师成长、学生全面而富有个性的发展。

10年,厚积薄发,低砺前行。乘新时代的教育东风,两江中学将以铸就巴渝特色名校为目标,以乘风破浪、勇立潮头之姿,开拓创新,面向未来,书写新篇。

"



国画课

## 两江润泽 善行天下

-写在重庆市两江中学校(西政附中)成立10周年之际



师生互动

## ■ 博学善教 铸就卓越之师

漫步在这鸾翔凤集、杞梓之林,入目是春有花、夏有荫、秋有果、冬有青的重庆市最美校园;入耳是课堂上的书声琅琅,操场上的欢声笑语;入心则是每一位两江师生脸上洋溢着的自信向阳、活力飞扬的笑容……

这是在"善文化"浸润下的两江中学校园里,时刻上演的生

两江润泽,十年扬善。积极践行学校"上善若水·善天下"办学理念和"文化引领、精神聚力、师资优化、管理精细、质量立校、科研兴校、特色强校"治校思想的,是200多名年轻、有活力、高学历的"两江卓越之师"。他们以滴水穿石的坚韧品质锤炼自身,以锐意进取的创新精神勇于开拓,为两江学子铺就美好未来

严谨谦和,博学善教。自建 校以来,两江中学始终将教师队

时间拨回至8月底,霞光漫

郑睿校长勉励全体新生,善

昂扬少年志,追梦两江人。

天的操场上,两江中学以一场隆

重的入学仪式,迎接1100多名

于思考,勤于苦练,做一名勇敢

在"上善若水·善天下"的办学理

念指引下,两江中学的学子们从

入学开始,就在"善教育"的氛围

里,踏上了不断提高、不断完善

2023届新生的到来。

的奋斗者。

的进取之路。

伍培养作为学校发展的重中之重。"师者,应上善若水。去塑造学生、包容学生,使他们获得成长的养分,将精神和灵魂涵养到一个至善的高度。"学校以此为目标,着力打造两江教师"梦之

为坚持"质量立校",强推教育质量提升。学校以团结协作、开拓进取、勇于创新的领导班子,处处率先垂范,用榜样的力量感召教师;以强化教学督查、指导、服务三结合,促进教学"六认真"的落实,狠抓质量,规范教学;以追求教学方法的科学性,以学定教,实现高效课堂……

为提升教师专业素养和能力,学校以党建引领铸师魂,常抓教师"从教行为规范""敬业"等师德师风建设;抓好群雁齐飞、雏雁起飞、领雁高飞"三飞工程";坚持"校培+国培+外培+借脑培训"相结合的多级培训;抓

好备课组集体备课等工作,极大 地促进了教师之间的交流学习 和课堂教学质量提升,锻造出一 支推进素质教育、弘扬师德、关 爱学生的两江教师队伍。

栽好梧桐树,引得凤凰来。浓厚的善文化底蕴,舒适的成长环境,让两江中学迅速成长为区域内的人才培养高地。

据了解,学校现有正高级教师1人,重庆市、区级名师、骨干教师50余人,未来教育家型培养对象3人,硕士研究生60余人。近年来,教师在各级赛课中获得市级一等奖及以上100余人次,其中获国家级奖项19人次。荣获省部级教育科研成果二等奖及以上14项,发表核心期刊论文近60篇,出版学术专著4部,精品课程4门……

汩汩清泉润心田。这一支 卓越之师,蕴育出两江中学的桃 李芬芳。

## ■ 善满校园 塑造特色品牌

伴随优秀教师的不断成长,教学质量的不断提升,善文化格局的不断完善,两江中学"优质+特色""一校多品"名校格局已初步形成。

学校以"科技体艺特色"为 重点,坚持人文育心、体育强身、科技启智,把体育锻炼放到 教育中的突出位置,着力培学生良好的运动习惯,教会学生健身技能包。不仅增强结、护 连健身技能包。不仅增强结、护 搏、竞争、进取精神,促进身育 健康发展。同时,加强美育 程建设,通过音乐、美术、舞蹈 等艺术活动唤醒学生灵魂,便 学生懂得美,并懂得如何发现 美、欣赏美、创造美,最终使其 形成完整和谐的人格。

近年来,学校在国家级、市 级大赛中硕果累累。足球队荣 获全国沙滩足球赛冠军、重庆 市2018年校园足球联赛总决 赛(初中男子乙组)一等奖、重 庆市2019年中小学校园足球 联赛总决赛高中男子乙组一等 奖、重庆市2020年中小学校园 足球联赛总决赛(初中男子乙 组)一等奖。技巧队参加全国 比赛勇夺1枚金牌和1枚银 牌。体操队荣获重庆市健身操 舞核心都市区冠军、总决赛亚 军。在市区级比赛中,网球队 获30枚金牌、16枚银牌、10枚 铜牌;羽毛球队获8枚金牌、6 枚银牌、3枚铜牌;跆拳道队获 35枚金牌、29枚银牌、41枚铜 牌;举重队获得2020年重庆市 青少年(甲组)举重锦标赛2金

1银3铜,谢绍东同学打破重庆 61kg 男子挺举和总成绩两项 记录,张荣粤获2019年全国青 运会举重冠军,杨竹楠获2019 年全国举重锦标赛女子59kg 冠军;校舞蹈队、合唱团连续3 届参加重庆市中小学艺术展 演,其中舞蹈3次获市级一等 奖;合唱两次获市级一等奖。 音乐、舞蹈、美术类学生升入双 一流学校艺术类A段500余 人,成绩显著;学生科技社团的 机器人创意作品先后获得全国 二等奖、重庆市一等奖。文学 社《蜀道难》《红岩·英雄魂》获 教育部"诵读中国"经典诵读大 赛优秀奖。科技创新社团获国 家级奖项3人次,市级80余人 次。6位教师获国家基础教育 司颁发的全国科普科幻优秀指

科技体艺特长全面开花, 为学生"主动、全面而富有个性的发展"提供了广阔的发展平台。

"在歌舞团,我们舞动两江,勾勒炫彩青春;在合唱社,我们以声传情,唱响时代之音;在礼仪队,我们落落大方,尽显两江风采;在绿茵场,我们纵横驰骋,挥洒青春汗水;在武术队,我们强身健体,铸造民族精魂;在科技活动中,我们善于合作、善于实践、善于创新"——这就是两江学子的真实写照,也让两江中学朝着"培养善天下之人"的目标方向大步迈进。

谭菱 谢静 图片由两江中学提供

心睛心理社学生体验沙盘游戏

2010年

2012年

2012年

荣获全国科研兴校示范
单位,晋升重庆市重点中学

2013年

荣获全国绿化模范单位

2015年

荣获全国青少年校园足球特色学校

2018年

西南政法大学附属中学挂牌

2020年

重庆市两江中学教育集团成立



探索化学的奥



学生参观西南政法大学校史馆



加拿大高贵林学院院长来访

### 校长寄语

灼灼其华,绚烂其芳;两江 润泽,十年辉煌。

值此隆冬时节,我们迎来了 重庆市两江中学校成立10周年 的重要时刻。

2010年,两江中学应两江新 区而生。十载岁月,十年求索。 我们积极践行"上善若水·善天 下"的办学理念,以培育"为人民 谋福祉、为国家谋富强、为社会 谋进步"的天下人才为已任,为 渝北教育事业作出了积极贡献。

厚度,在时光里沉淀;高度,在磨砺中崛起。

十年砥砺前行,一朝厚积薄发。在新的时代、新的起点,两江中学人将不忘初心、苦练内功,进一步打造专业化团队,创建优质教育品牌,在前进的道路上不断开拓进取,铸就巴渝特色名校。



# 冯胜是两江中学高2020届的毕业生,今年,他以渝北区理科第一名的成绩,圆梦上海交通大学。从初一入校,到升入本校高中的六年时光里,冯胜坦言,

"最大的收获之一是在老师们的指导下,养成了'乐学善思'的习惯。当科学的训练与系统的思维结合起来,就能起到事半功倍的效果,从而达到全面发展,全面超越。"不是一味的知识灌输,而是教会学生学会学习,养成正确的思维方式,是两江中学一直

■ 乐学善思 实现全面发展

砺志笃行,乐学善思。学校 矢志以立德树人为核心,通过每 个年级各有特色的德育探索与 实践,以主题鲜明、内容鲜活、形 式多样的"善于修德"活动,让 "善文化"在师生中人脑人心。

以来坚持的育人理念。

以课堂教学为立足点,进一 步向课堂要质量。学校将改革 提质的重心聚焦在课堂主阵地, 在落实好国家课程的基础上,通过开发系列校本课程,构建"有效课堂"和"灵动课堂",满足学生多样化、差异化的发展需求。

以实践活动为载体,30余个学生社团开展得如火如荼,涉及3d打印、数学建模、墨趣国画、环境地理等多个领域,吸引全校学生积极参与。其中,模拟法庭社、心晴心理社被评为重庆市高中优秀学生社团。

百花齐放、各美其美的育人 格局,让成绩不再是衡量学生是 否优秀的唯一标准;个性飞扬、 多元丰富的发展平台,也让"促 进学生主动、全面而富有个性的 发展"的育人愿景落地生根。